

安徽职业技术学院党史学习教育

简 报

第 29 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 1 日

李方泽再次深入教学一线听思政课

奋进新征程 建功新时代——

为全面提升学校思政课教学质量，将“校领导听思政课”工作落到实处，11月29日下午，校党委书记李方泽先后走进教C503、D501教室，认真听取了马克思主义学院高浩翔、郑娟老师主讲的《思想道德与法治》课程，马克思主义学院党政负责人、教研室主任等人随同听课。

课堂上，高浩翔以“全体人民共同的价值追求”为主题，用丰富的图文资料、鲜活的案例、详实的数据、生动的讲解了价值观的特征、核心价值观、社会主义核心价值体系和社会主义核心价值观的内容，使同学们深切感受到了培育和践行社会主义核心价值观的重要性和必要性。郑娟以“中国精神是兴国强国之魂”为主题，从中国古代优秀的文化底蕴讲述到今天改革创新的时代精神，利用视频与案例生动形象阐述了重视中国精神

是中华民族的优秀传统，实现中国梦必须弘扬中国精神。整个授课过程条理清晰、内容流畅、互动有序、深入浅出，取得了良好的教学效果。



李方泽对两位老师的教学态度和教学水平给予充分肯定。他指出，两位老师的备课充分、授课思路清晰、内容具有思想性和逻辑性，表现出优良的教学水平，体现了马克思主义学院在年轻教师培育培养方面的严格要求和良好成效。

课间，李方泽与同学们进行了亲切交流，并就深化思政课学习提出三点要求：一是“不带手机进课堂，背上书包去听课”，端正学习态度，明确学习目的，严格自我要求；二是“打开书本勤记录，多记笔记深思考”，掌握脉络要点，领悟知识体系，提升思想境界，担当时代新人；三是“明确专业立匠心，悟透原理担使命”，做到知行合一、融会贯通、内外兼修、行稳致远。他指出，新时代的大学生要坚定理想信念，涵养家国情怀，掌握一技之长，以良好的专业技能、本领，助力学校向着职教本科的目标前

进。同时，要重视综合能力培养，增强社会责任感，努力为社会做出更大的贡献。

学校党委高度重视思政课教育教学，校领导深入思政课堂教学一线听课已经制度化、常态化，这既是学校加强思想政治理论课建设的一项重要举措，也是对思政课教师提升教学质量的鞭策和鼓励。近年来，学校思政课教师积极以“六个要求”的教师标准和“八个相统一”的教学要求，不断提升自身素养，持续推进教学改革创新，努力发挥好思政课作为落实立德树人根本任务关键课程的作用。

艺术设计学院召开党的十九届六中全会精神专题学习会

11月24日下午，艺术设计学院召开党的十九届六中全会精神专题学习会，学院负责人吕慧为全体党员、教职工上了一堂“奋进新征程 建功新时代——学习领会党的十九届六中全会精神”主题党课，党总支负责人闫冰主持本次学习会。



吕慧在讲座中指出，在建党百年之际，党中央召开了十九届六中全会，全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。《决议》共有七个部分。这七个部分突出了两个特点：第一个是总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，第二个是突出中国特色社会主义新时代这个重点，用较大篇幅总结了党的十八大以来原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果。《决议》通篇融汇了百年来中国共产党践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造，深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”。

党课的最后，吕慧希望全体党员、教师要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要任务抓紧、抓实、抓好，并把学习成果及时融入到课堂教学中，讲好课程思政，及时推进“全会”精神进教材、进课堂、进头脑。要把学习《决议》的精神与贯彻落实省第十一次党代会精神相结合、与推动学校高质量发展相结合、与学习师德师风先进典型相结合，从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为建设新时代“美好安职院”而不懈奋斗！

管理学院召开十九届六中全会精神专题学习会 暨团学干部工作交流会

11月25日下午，管理学院团总支在经管楼410召开十九届六中全会精神专题学习会暨团学干部工作交流会，学院党总支副书记童登峰、团总支

支书记秦杨，团学骨干以及各班团支部成员参会，学习会邀请学生党支部书记张仁捷担任主讲。



学习会上，张仁捷作《数览十九届六中全会》报告，从审议 2 个文件、总结重大成就和历史经验的 3 个“需要”、马克思主义中国化的 3 次飞跃、百年历史创造的 4 个伟大成就、党的百年奋斗的 5 大历史意义五个部分带领全体与会师生深入学习了习近平总书记在党的十九届六中全会会议上的讲话精神。随后，酒店 2122 班靳莹、旅游 2121 班宋子慧、HR2022 班丁雪艳三名团学干部代表向师生分享学习体悟，她们表示通过学习要勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，作为青年一代要为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！



交流会上，各班就如何开展基层团支部建设、丰富团组织生活、密切团支部与上级团组织联系等方面展开激烈讨论，并结合实际工作给出了诸多可操作性的意见和建议。HR2121 班团支书李子鸣提到要以学校、学院的集体活动为契机，充分调动班级同学的积极性，鼓励同学们积极参加团支部活动，增强班级凝聚力；社区 2121 班团支书刘建杉提到可以结合重要的时事热点，如“七一”重要讲话精神和《决议》等内容，提升广大团员青年的思想意识；文秘 2121 班团支书谢艳艳提到要打造学习型团支部，向书本学习，向实践学习。



最后，童登峰作总结讲话。他对全体团学干部提出三点要求：一是要做理想信念的信仰者。“学党史，强信念，跟党走”，汲取党史丰富的精神养料，坚定爱国情怀与理想信念；二是要做勇攀高峰的学习者。大学生的首要任务是学习，新时代的中国青年，只有不断学习，才能提升理论素养，锤炼技能本领；三是要做履职尽责的践行者。团学干部要以身作则、勇于担当、积极作为，为学校各项建设与发展贡献自己的青春力量，发出青年声音。

管理学院团总支近期将不断丰富十九届六中全会精神专题学习的形式，组织宣讲团，走进班级进行微宣讲，形成团总支、团学骨干带头学，团支部、团员青年全面学的联动学习氛围，促使学习教育真正内化于心，外化于行。

管理学院党总支副书记童登峰为学生党员讲党课

为进一步加强入党积极分子的教育，深化对党光辉历程的认识，11月24日，管理学院党总支副书记童登峰在教E附楼导游实训室为学院第37期入党积极分子讲授“铸就百年辉煌，书写千秋伟业”主题党课。



童登峰主要从中国共产党的百年成就和百年经验两个方面展示了党的辉煌奋斗历程，简要梳理了中国近代史，展现了开天辟地的历史新貌，并结合十九届六中全会“四个时期”的新提法，整体阐述了中国共产党领导人民从独立自主走向富国、强国的历史逻辑，最终得出了只有共产党才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国的重要结论。授课过程中，童登峰不时地与同学进行交流，引导同学深入认识十八大以来的崭新局面，理解新时代的职业要求。



通过此次课程，全体入党积极分子加深了对党史的了解，增强了对新时代的认识。同学们纷纷表示，今后会不断加强理论学习，奋力在新时代的未来征途中铸就新的辉煌。

建筑工程学院召开团学工作经验交流会 暨 2021 年团学干部培训班开班仪式

为进一步加强团学组织建设，提高团学干部的综合能力和素质，提高学生干部队伍自我教育、自我管理、自我服务的能力和水平，11月29日，建筑工程学院团总支在教A附一楼举行2021年度建筑工程学院团学工作

经验交流会暨团学干部培训班开班仪式。学院副院长蒋庆华，党总支书记张在腾，学生党支部书记孙波，辅导员程义进、谭海燕以及主要团学干部参加本次活动。活动由团总支书记徐朔主持。



活动在庄严的国歌声中拉开帷幕。张在腾在致辞中对团学干部提出三点要求：一是要坚定理想信念，增强政治意识。团学组织要引导广大青年学生切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入推进“学党史、强信念、跟党走”学习教育；二是要以身作则，率先垂范。学生干部要成为学生中的一面旗帜，在各方面严格要求自己，既要在学生中起到模范带头作用，还要在学习中提高干事创业的工作能力；三是要处理好学习和工作的关系。学生干部既要抓好学习又要做好工作，一名学习好的学生干部在学生中会更有威信，更能发挥好“带头、凝聚、示范”的作用，团学干部要带头积极响应校党委“在校日行八千步，为国服务五十年，健康快乐一百岁”、“不带早餐进课堂，不看手机看黑板”的号召，努力拼搏、锐意进取，为学校各项事业高质量发展再建新功。



孙波宣读了培训方案。程义进宣读了培训学员名单和学习纪律。团学干部李楠、徐冬辉等同学从思想引领、组织建设、创新能力、业务素质、团队协作以及学校发展等方面进行了工作经验分享。

此次活动以理论学习、素质拓展、研讨交流及成果展示等形式，加强了对学生干部的教育、培养和管理，提高了团学干部适应新环境、面对新问题、接受新挑战、解决问题的综合能力，进一步引导团学干部努力拼搏、锤炼品德、奋发有为，从而更好地服务同学、服务学校。

报：省委教育工委

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021年12月1日